IDENTITA ON-LINE
IL MONDO DI INTERNET
“Tuteliamo la nostra privacy”


L’identità on-line riguarda tutte le informazioni personali come il nome, il cognome, l’indirizzo di casa, la e-mail, il numero di telefono; ma anche informazioni su ciò che facciamo, che diciamo e che pensiamo.  
Per questo motivo ognuno di noi deve essere attento a tutelare la propria Privacy. Occorre fare attenzione a ciò che postiamo on-line, perché può capitare che postiamo notizie personali che potrebbero provocare alcuni problemi. Ogni volta che inviamo o postiamo qualcosa su Internet dobbiamo sempre chiederci con chi vogliamo condividere quella notizia e chi invece potrebbe vederla, dobbiamo chiederci se qualcosa che postiamo possa poi a distanza di anni provocarci dei problemi e dobbiamo accettare l’amicizia solo ai nostri veri amici e non a persone sconosciute. 
Dobbiamo sempre avere password sicure e, soprattutto, non dobbiamo diffonderla a nessuno, nemmeno ai nostri più cari amici. Più informazioni condividiamo, più c’è il rischio che qualcuno possa costruire un falso profilo a tuo nome per fare uno scherzo oppure per raccogliere varie informazioni. Esiste anche il bullismo on-line, il cyberbullismo, ovvero quando qualcuno da informazioni false ed umilianti su una persona e le condivide su Internet, a qual punto tutti lo verranno a sapere molto presto e quella persona sarà presa in giro e offesa da tutti. L’unico modo per uscirne è parlarne con qualcuno di cui ti fidi: da soli è veramente difficile e non ci si deve vergognare per questo.
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