Intervista a Biondo partecipante del programma televisivo Amici

Ci incontriamo negli studi di Mediaset precisamente in quello di Amici, ci salutiamo e inizio a fargli qualche domanda.

G.= Come ti è nata questa passione per il canto?

B.= Non lo so. Inizialmente il mio desiderio era quello di diventare uno chef, infatti ho studiato per questo. Ad un certo punto ho pubblicato su YouTube il mio singolo “Quattro Mura”, che ho scritto dopo un litigio con la mia ex ragazza, ed ho visto che stava spopolando e che piaceva molto alla gente.

G.= Come ti è venuta l’idea di fare i casting ad Amici?

B.= Appunto perché il brano stava andando niente male ho deciso di buttarmi e di provare. Fortunatamente è andata bene.

G.= Ora come pensi di andare avanti?

B.= In questo momento penso solo a godermi questo “viaggio” incredibile e di portare un po’ il mio stile r’n’b attraverso i miei inediti.

G.= Sei passato al serale, che ne pensi?

B.= Sono molto felice, sarà dura lo so. Spero di convincere i prof che non sono molto contenti del mio passaggio al serale e di rapire i giudici e tutto il pubblico con la mia musica.

G.= Dopo Amici cosa vorrai fare?

B.= Di sicuro spero di aver trovato una casa discografica che sia felice di promuovermi. Mi aspetto anche di pubblicare un CD con tutti i miei inediti e di avere la possibilità di fare concerti e di poter incontrare tutti i miei fan che io amo tanto.

G.= Beh vedo che hai le idee molto chiare e che sei pronto a coronare i tuoi sogni e ad arrivare ai traguardi più importanti per la tua carriera.

B.= Si sono convinto e deciso e non vedo l’ora che possa iniziare un altro meraviglioso “viaggio” al di fuori di questo programma che mi sta dando tanto.

Ci salutiamo cordialmente e lo lascio alle sue prove per la puntata del serale di Amici.
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