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       FIFA 18 STA SPOPOLANDO IN TUTTO IL MONDO

          IL GIOCO PIU’ AMATO AL MONDO

	FIFA 18 è un videogioco di calcio sviluppato da EA sports e pubblicato da Eletronic Arts  il 29 settembre 2017 per PlayStation 3 .
Si tratta del 26º titolo della celebre serie. Cristiano Ronaldo è il testimonial ufficiale del gioco.
Dopo il primo anno in Premier League, Alex Hunter è tornato per la seconda stagione ed avrà la possibilità di giocare nei campionati e nelle squadre più importanti: PSG, Bayern Monaco, Atletico Madrid e Los Angeles Galaxy. 
In sei affascinanti capitoli l'utente dovrà vivere le vicende di Alex Hunter e altri personaggi. Le scelte del giocatore saranno fondamentali e varieranno l'andamento della storia. 
Un'altra novità che riguarda la seconda stagione è la possibilità di personalizzare il piede preferito e il look di Alex Hunter scegliendo l'acconciatura, i vestiti e persino i tatuaggi.
Il 1º maggio 2018 la EA Sports ha annunciato che dal 29 maggio 2018 i possessori del gioco potranno scaricare 













































	 Il DLC dei Mondiali 2018 in Russia.
Saranno presenti due modalità di gioco: quella standard e quella personalizzata: 
· Modalità standard: basata sul torneo principale con le nazionali ufficiali.
· Modalità personalizzata: basata sul torneo principale anche con nazionali non qualificate.
FIFA 18 ha ricevuto recensioni "generalmente positive" per le versioni PS4, Xbox One e PC del gioco, mentre la versione per Nintendo Switch è stata definita come ''un buon gioco'' ottenendo recensioni meno prestigiose ma comunque favorevoli da parte della critica, questo secondo il noto sito di Metacritic.
'Fifa 18 pone molta attenzione nella fase offensiva del gioco, rendendo più facile segnare. Inoltre conclude definendo il gioco un'esperienza spettacolare anche se ancora migliorabile''.




