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Russia; un viaggio a Mosca 
Le particolarità del continente Russo 


Mosca – scoprire                             I quartieri consigliati                    La politica della
la capitale della Russia                    a Mosca                                        Federazione Russa         
La Russia è una repubblica federale di tipo semipresidenziale. Il presidente è il capo dello stato e di un sistema multipartitico dove il potere esecutivo viene esercitato dal governo, guidato dal primo ministro, che viene nominato dal presidente e approvato dal parlamento. Il potere legislativo viene gestito dalle due Camere dell’assemblea federale.




Articolo di Fernanda Castiglione e Camilla Balzano 
Non tutti i quartieri a Mosca sono uguali, ognuno di loro presenta varie caratteristiche e particolarità, ad esempio Arbat e Basmannyj sono quartieri famosi grazie all’arte che gira al suo interno, Chamovniki invece è un quartiere vario, sono presenti musei e chiese così come ci sono anche palestre dove praticare ogni tipo di sport. Se cercate un quartiere più moderno potete visitare Mar’ina Rošča (un famoso quartiere ebraico). Un altro luogo incantevole è il quartiere chiamato Stagni del Patriarca, celebre per la sua eleganza è ammirato da molti. Inoltre nella strada di Tverskaja, si possono ammirare chiese e posti storici.
Dopo una storia complicata, tra le mura di cemento armato, Mosca si è trasformata in una capitale visitata sempre più frequentemente. Questa storica metropoli è da visitare al più presto, tra chiese, monasteri e grattacieli la piazza principale è la piazza Rossa e il mezzo principale per muoversi è la metropolitana di Mosca, con la quale si può arrivare all’ elegante galleria commerciale GUM e andare al teatro più importante della città, il teatro Bol'šoj. E’ possibile visitare anche grandi parchi come il parco Gorky e il parco VDNK. In tutta la Russia in generale, sono presenti (anche nello zoo di Mosca) animali di diverse specie come buoi maschiato, volpi delle nevi, renne, lepri artiche, ed è inoltre frequente trovare lupi, orsi, cervi e in via di estinzione la tigre siberiana.

