 Analisi del testo dei tre libri da me letti durante queste vacanze estive e che vi consiglio vivamente 
PETER PAN
[bookmark: _Hlk50482145]Il primo libro che ho letto si intitola PETER PAN di James Matthew Barrie. La casa editrice è la Gribaudo ed è stato pubblicato nel 2016. Nel libro ci sono personaggi principali: PETER, WENDY, JOHN, MICHAEL, CAMPANELLINO, BIMBI SPERDUTI e CAPITAN UNCINO 
E personaggi secondari: I SIGNORI DARLING, I PELLEROSSA, LE SIRENE e L’OMBRA 
La storia parla di Peter Pan, un ragazzo volante che non vuole crescere, che un giorno perdendo la sua ombra fa la conoscenza di Wendy Darling che gliela ricuce addosso. Dopo il ragazzino invita lei e i suoi fratellini John e Michael a volare verso la sua casa, L’isola che non c’è, un luogo magico dove i bambini non crescono mai e tutto è gioco e divertimento. Escludendo pirati assassini come il temuto Capitan Uncino, Sirene con tendenza all’affogamento e pellerossa arrabbiati. La storia si svolge maggiormente sull’isola che non c’è, ma all’inizio e alla fine ci troviamo a casa Darling. 
Secondo me il messaggio di questo libro è che gli adulti non devono mai dimenticare come è essere bambini, anche se si è adulti non vuol dire che bisogna vivere senza fantasia. Io sono d’accordo con James Matthew Barrie perché credo che crescendo le persone troppo spesso dimenticano il mondo di un bambino. 


LE AVVENTURE DI TONINO L’INVISIBILE
Il secondo libro che voglio consigliare si intitola LE AVVENTURE DI TONINO L’INVISIBILE ed è stato scritto da Gianni Rodari. La casa editrice del libro è la Einaudi ed è stato pubblicato nel 2010. Tonino e Paola sono i personaggi principali, i personaggi secondari sono la mamma, gli amici e compagni di Tonino e la mamma di Paola. 
Il libro racconta l’avventura di un ragazzino di 10 anni, Tonino, che il giorno del suo compleanno non avendo fatto i compiti espresse il desiderio di essere invisibile. Dopo esserlo diventato veramente, Tonino si diverte a fare gli scherzi ai suoi compagni, al suo maestro, si diverte ad andare sul tram senza pagare, gli piace davvero un mondo essere invisibile. Dopo un po' però capisce che essere invisibile vuol dire essere solo, la cosa più brutta del mondo. Consolandosi sotto un albero fa la conoscenza di una bambina, Paola, che può vederlo. Dopo aver mangiato e fatto i compiti insieme Tonino ritorna a essere normale, potendosi di nuovo vedere allo specchio. 
La storia si svolge in vari luoghi, a scuola, sul tram, nell’aiuola e a casa di Paola. 
Per me il messaggio di questo libro è che non ci si nasconde dai problemi ma si affrontano qualunque essi siano. Secondo me finche non rimani solo va tutto bene.

Il terzo libro che ho letto si chiama TIMMY FRANA-il detective che risolve ogni grana (o quasi), scritto da Stephan Pastis. La casa editrice è la Sperling e Kupfer ed è stato pubblicato il14 maggio 2013. Nel libro ci sono molti personaggi, i più importanti sono Timmy, il suo orso Super, la mamma di Timmy, Vecchio Rimba/maestro di Timmy, Crispin Biondi/fidanzato della mamma di Timmy, alcuni amici di Timmy, Corrina Perfettina/innominata/rivale di Timmy.
La storia parla di Timmy, un ragazzino di 11 anni che vuole fare il detective e ha aperto una sua agenzia investigativa. Timmy ha come socio un orso polare di nome Super. Insieme sono molto bravi a cacciarsi nei guai. Timmy ha molti casi da risolvere ma la sua acerrima nemica è una ragazzina il cui nome non può essere pronunciato. La storia si svolge a Portland, nell’Oregon in vari posti come la casa di Timmy o a scuola.
Timmy Frana è un libro comico e divertente e secondo me non ha una morale o un messaggio vero e proprio, ma talvolta la lettura è bella anche così, come sinonimo di spensieratezza e divertimento 
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